

# 交通运输部重大主题宣传采访团走进巨野

本报讯 (通讯员 邵海洋) 4月11日,由交通运输部主办的2021年“我的公交我爱的城”重大主题宣传活动采访团走进巨野。

由中国交通报、经济日报、工人日报、新华社瞭望东方周刊、中央人民广播电台经济之声、新华网、央广网、大众日报等20余家媒体组成的采访团齐聚巨野,就该县“四好农村路”建设、城乡公交一体化、美丽宜居乡村建设等方面取得的经验与

成就,进行深入宣传报道。

在巨野县副县长甘云建的带领下,采访团先后到麟州公交运输有限公司,柳林镇前郝村、榆园村,田苏路、章张路交界处,巨野港万丰作业区实地采访。

采访团对巨野县公交事业发展、城乡道路建设、美丽乡村建设给予充分肯定,纷纷表示,将加大宣传力度,展示巨野经济社会发展成就,深入挖掘好经验、好做

法,讲好巨野故事,为巨野发展助力。

近年来,巨野县坚持把农村公路发展作为交通惠民、让农民群众共享交通改革发展成果的实际举措,累计投入资金20.06亿元,高标准建设“四好农村路”,全县农村公路达2904.5公里,通镇、通行政村公路路面硬化率均达到100%,切实打通了群众出行“最后一公里”,被命名为全国“四好农村路”示范县。同时,巨野县坚

持优先发展公共交通事业,全力推进城乡公交一体化建设。截至目前,累计建成公交站场4处,城乡公交枢纽站5处,投入纯电动公交车611辆,新能源公交车比例达100%;运营公交线路32条,线路总长度1115公里,日均发送乘客2.1万人次,全县634个行政村通公交率达到100%,形成了以县城为中心、镇为节点、建制村为网点的县镇村三级公交网络。

## 巨野全力做好小麦条锈病防控

本报讯 (通讯员 邵海洋) 4月6日,笔者从全县小麦条锈病等重大病虫害防控工作会议上获悉,随着气温回升,小麦条锈病扩展速度显著加快,重发流行态势明显,已经进入防控重要时段。

会议要求,各镇街道要立足“早谋划、早预警、早准备、早防治”,立即组织人员开展小麦条锈病普查,发动群众加大田间监测力度,确保第一时间发现、第一时间治理,坚决落实“带药侦查、打点保面”的防控策略,全力压低病源基数,严防小麦条锈病大规模流行成灾。

## 民警帮迷路老人寻亲

本报讯 (通讯员 崔德荣) 日前,一位60多岁的老人从济宁市嘉祥县来巨野寻亲,偏巧亲戚的手机欠费停机,正在他一筹莫展之际,巨野县公安局陶庙派出所民警及时伸出援助之手,帮其找到了亲人。

4月11日10时许,陶庙派出所接到一位热心群众报警,在陶庙商业街有一位老人迷失了方向。民警立即赶到现场将其接回派出所。在进行语言交流时,发现老人又聋又哑,越问越着急。于是,民警取来纸和笔,与老人进行耐心的文字谈话,得知老人名叫张修成,68岁,当天一大早从嘉祥县乘车赶到巨野,又乘公交抵达陶庙,见不少人下车,以为到了终点站,也就随着下了车。因人生地不熟,便请人拨打亲戚的手机,偏巧亲戚的手机欠费停机,一名热心群众便向派出所求助。细心的民警一方面为老人端来茶水,一方面通过实有人口查询系统联系到老人的亲戚。当老人的亲戚在电话中听到嘉祥的亲戚到来的消息后,激动得连声道谢。之后,老人被亲戚接走,临别时老人紧紧拉着民警的手久久不放,脸上充满了感激之情。

## 95岁老党员讲述亲身经历的峥嵘岁月

1921年,从浙江嘉兴南湖红船上的星星之火,呈燎原之势,成长起来的中国共产党,时至今日,已经走过了100年的历程。今天,巨野县融媒体中心记者走近95岁的老党员、老战士王学成,倾听老人讲述他所经历的峥嵘岁月。

王学成老人今年已经95岁高龄,但仍精神矍铄,步履稳健,耳聪目明。

老人出生在山东莱阳市的一个贫困家庭。1945年,19岁的王学成加入了中国共产党,成为小乡村里的第一名党员。

本报讯 (通讯员 郑晨晨) 为进一步传承红色基因,弘扬传统文化,近日,巨野县第六届读书朗诵大赛在县图书馆举行,来自全县近40支队伍参加比赛。

此次朗诵大赛既有以学生及其家长组成的家庭组,也有以教师为主的成人组。参赛者们以各种形式诵读《献给党的

灵魂里!“

颂爱国情怀,赞红色热土,谈家乡巨变,话发展成就……通过此次朗诵活动,参赛选手们从红色文化中汲取精神动力,更加激发出了大家爱党爱国、敬业奉献的责任情怀,以更加饱满的热情迎接中国共产党建党100周年。



▲4月14日,巨野县三祺电器车间内,工人们正在进行线束装配。据了解,位于巨野县新经济产业园区三祺电器项目,由韩国上市企业THN株式会社投资1.5亿元建设。随着该项目一、二期工程车间相继投产,可实现年生产汽车线束80万套,销售收入6.6亿元,利税1.1亿元,安排就业800余人。

通讯员 谢新华 摄

## 育苗精管理 小苗效益高

本报讯 (通讯员 田加冠 袁方) 近日,在巨野县九征农场里,一株株小苗长势喜人,一箱一箱西瓜苗早已被客户订购,工人们正忙着打包装箱。

“家里也有自己的育的苗,但是成活率低,出苗少,浪费了种子和人力物力财力,这次过来直接购买三千棵。”独山镇梁楼村村民蔡永杰说。

眼下正是播种育苗的好时机,在九征农场里,种植户苏九征通过多年的经验积累,育出的苗子备受青睐。“咱要育出好苗

子,第一要选好基质,基质好才能营养好。第二要选好品种。第三,适时适量喷水喷肥。每隔一天喷一次肥,每隔一天喷一次水,缺什么喷什么补什么。总之,水、肥料、微量元素,都要跟上,预先计算出来需要多少就喷多少,培育出来的苗子才壮。这样的苗子,到种植户手里,栽到地里直接就生长。”苏九征介绍说。

苏九征靠着这一棵棵小幼苗,获得了丰厚的经济收益。“像这个大棚,共育苗二十万棵,能栽种200亩地。每棵苗子卖五毛钱,一个大棚就能卖十万块钱!育苗时间短,是种大棚的三倍!”苏九征乐滋滋地给笔者算了一笔账。

毛钱,一个大棚就能卖十万块钱!育苗时间短,是种大棚的三倍!”苏九征乐滋滋地给笔者算了一笔账。



经历过战争的洗礼,又见证了和平年代祖国的繁荣富强,王学成老人非常欣慰。

今年是建党100周年,王学成老人终于实现了自己当年的心愿,亲眼见证了盛世的到来:“一个人活一百岁不容易,这百年也不容易。这一百年来之不易,这一百年曲曲折折、反反复复,牺牲了无数的革命先烈,有胜利的经验,也有失败的教训。这一百年实践证明,人民是伟大的,中国共产党是伟大的,中国是伟大的!”

通讯员 杜海冰

# 祖国山水放歌和谐



工艺美术师演示用鸡蛋壳制作兰花漆画

我平生第一次看到这么多精美的漆画、漆器,和别的书画作品感觉不一样。那幅水浒一百零八将漆画,栩栩如生,很震撼!4月8日,在郓城县郓州博物馆举办的“郓城县漆器艺术展暨工艺美术大师李程漆器艺术精品展”开幕式现场,60多岁的赵先生一边观看一边赞叹。展示的漆画牡丹《国色天香》《花开盛世》《和平颂》、大型漆器屏风《水浒英雄108将》及珍藏品麻布脱胎漆器《清趣》等漆艺展品,或色彩亮丽、雍容华贵,或飞扬流动、仪态万方,或古朴厚重、典雅自然,古老漆艺艺术在郓城绽放。

此次活动由中国工艺美术协会漆器专业委员会和中国文学会漆器珐琅器专业委员会进行指导,属于山东省内首次大漆艺术专题展览,举办时间为4月8日至18日。展览精选了李程先生精品力作及漆器艺术收藏品100件套,包括中国主要漆产地的代表性作品,面向创新,含漆画漆器、漆屏风、脱胎漆器、文创产品等立体与平面作品。开幕式上,郓城有关部门为李程颁发漆器非遗项目、非遗传承人证书。李程将精心制作的漆艺作品《祖国万岁》牌匾捐赠给郓州博物馆,其彩绘漆画《马到成功》被郓城某公司收藏。

在活动现场,三位工艺美术师演示漆器打磨及漆画制作的手工技艺。美术师说:“这件用鸡蛋壳制作的一尺见方的兰花漆画,需要两三个月的时间才能完成。”

据了解,漆艺这门传统手工艺,历史悠久,具有8000多年的历史。漆器髹饰技艺已被列入国家级非物质文化遗产保护名录。山东作为漆器艺术的发源地之一,具有丰富的漆艺资源和漆艺传统。早在春秋战国时期,山东就有漆器的生产制作,汉代全国共设官十处,山东就有三处。目前,山东漆器髹饰技艺已列入郓城县非遗保护项目。

李程是郓城人,现为中国工艺美术协会理事、陕西省工艺美术大师、担任陕西省工艺美术协会秘书长一职,是大漆修复技艺非遗传承人、山东漆器髹饰技艺非遗传承人。他先后师从福州脱胎漆器国家级非遗传承人、中国工艺美术大师黄时中、四川美术学院教授何豪亮、清华大学美术学院教授乔十光等,致力于大漆修复的研究与大漆文化的传承推广。李程先后被西安市人民政府授予“西安工匠”,西安市文化领域拔尖人才最高奖项“西安之星”等荣誉称号,纳入西安市人才库。李程漆器制作技法浑然古朴,独具匠心,作品栩栩如生,其作品在中国工艺美术协会举办的全国大展中多次获奖并被收藏。此次展出的《水浒英雄108将》大型漆器屏风,采用传统漆器髹饰技艺当中的堆骨描金彩绘工艺,历时8个月时间手工制作完成,108将水浒人物采用堆漆工艺呈现浅浮雕效果,满贴金箔,运用彩漆进行精细彩绘,整个屏风大气磅礴,构图饱满,充满视觉冲击力,属于对外公开首展,以此弘扬郓城千年古县的漆器非遗技艺和好汉文化。

李程表示:“这次展览得到了家乡郓城及文旅等部门的大力支持,彰显了郓城县对漆器艺术及中华传统文化的高度重视,对人才及文化产业的支持。未来将设立漆器艺术馆,挖掘山东漆艺资源,希望与家乡有更多的合作,做好传统工艺传播和推广工作,推动家乡文旅产业发展,为促进家乡乡村振兴出一份力。”

文/图 通讯员 赵考壮 崔延超 记者 郑华伟



## 东明举办百人太极展演活动

▲野马分鬃、白鹤亮翅、手挥琵琶……日前,在东明县万福公园,近百名太极爱好者跟随着舒缓的古筝配乐,共同打着尹传陈式太极拳。场面气势恢宏,展示动静贯通,现场整齐划一的“武”姿赢得了现场观众阵阵掌声,激发群众的文化自信和文化自豪感。

据了解,尹传陈式太极拳第四代传承人尹正华,多年致力于尹传陈式太极拳的传承和弘扬,成立了东明县陈式太极拳运动协会、正和太极拳馆,培养了大批太极拳爱好者,他们在全国各种传统武术表演活动中成绩斐然,为尹传陈式太极拳的传承作出了突出的贡献。据悉,尹传陈式太极拳发源于河南省焦作市温县陈家沟,它包括拳术套路、器械套路、太极推手以及太极技击等,现已入选东明县市级非物质文化遗产代表性项目。

此次展演,旨在传承弘扬优秀传统文化,使全民共享非遗保护的丰硕成果,拉进群众与非物质文化遗产之间的距离,提高群众对非物质文化遗产的保护意识。

记者 彭传军 李保珠 摄

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善